
桐乡市水务集团笔试题库

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、中世纪时期欧洲发展缓慢主要是因为（　　）。

 A． 欧洲人智商较低

 B． 闭关锁国，不与外国开展交流

 C． 统治者昏庸无能

 D． 基督教会势力强大，神学笼罩一切

『正确答案』
D
『答案解析』
D项正确，中世纪时神学占统治地位，片面强调神是万能的，不重视人的力量，严重阻碍了欧洲的发展。所以人们称这段时
间是欧洲历史最黑暗的时期。

2、成语“形影不离”的意思是人的身体和影子分不开，形容关系密切。晴天，某同学在操场上跑步，下列说法正确的是（　　）。
①以地面为参考系，影子是静止的

②以人为参考系，影子是静止的

③以地面为参考系，影子是运动的

④以人为参考系，影子是运动的

 A． ①②

 B． ②③

 C． ③④

 D． ①④

『正确答案』
B
『答案解析』
②正确，人在运动的时候，影子与人的速度相同，当以人为参考系的时候，影子是相对静止的；③正确，当以地面为参考系
的时候，影子是运动的。

3、康有为的维新思想吸收了西方资本主义政治学说的内容，其中最主要的是（　　）。
 A． 民主共和思想

 B． 三权分立学说

 C． 君主立宪思想

 D． 天赋人权学说

『正确答案』
C
『答案解析』
康有为指出：“东西各国之强，皆以立宪法、开国会之故。国会者，君与国民共议一国之政法也。”主张学习西方的政治制
度，提出了变君主专制为君主立宪制的要求。因此C项正确。

4、为应对全球气候变化挑战，中国将碳达峰、碳中和纳入生态文明建设整体布局，制定碳达峰行动计划，广泛深入开展碳达峰行动，支持有条
件的地方和重点行业、重点企业率先达峰。这体现了管理学中的：

 A．能级原理

 B．动力原理

 C．控制性原理

 D．整分合原理

『正确答案』
D
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『答案解析』

本题考查管理常识。

A项错误，在现代管理中，机构、法和人都有能量问题，根据能量的大小可以建立一定的秩序，一定的规范或一定的标准。
能级原理是指管理的组织结构与组织成员的能级结构必须相互适应和协调，这样才能提高管理效率，实现组织目标。题干表
述未体现这一原理。

B项错误，动力原理是指管理者正确运用管理赖以顺利进行的各种动力因素，以保证管理按既定目标持续有效进行的理论。一
般认为基本动力有：物质动力、精神动力和信息动力。综合协调地运用三种动力，可使其产生互补作用，保证管理有效进
行。题干表述未体现这一原理。

C项错误，管理学中的控制性原理是指检查工作是否按既定的计划、标准和方法进行，及时发现偏差，分析原因，进行纠正，
以确保组织目标的实现。题干表述未体现这一原理。

D项正确，整分合原理是指现代管理活动必须从系统原理出发，把任何管理对象、问题，视为一个复杂的社会目的组织系
统。首先，从整体上把握系统的环境，分析系统的整体性质、功能，确定出总体目标；然后围绕着总目标，进行多方面的合
理分解、分工，以构成系统的结构与体系；在分工之后，要对各要素、环节、部分及其活动进行系统综合，协调管理，形成
合理的系统流通构成，以实现总目标。中国在生态文明建设整体布局下制定碳达峰行动计划是“整”，支持有条件的地方和重
点行业、重点企业率先达峰是“分”，最后都是为了实现双碳目标。体现了整分合原理。

故正确答案为D。

5、脑是人体中枢神经系统的重要组成部分，可分为大脑、小脑和脑干。
下列选项中不属于小脑功能的是（　　）。

 A． 识字功能

 B． 维持身体平衡

 C． 协调眼球运动

 D． 调节肌张力

『正确答案』
A
『答案解析』
小脑的功能是：①维持身体平衡；②协调眼球运动；③调节肌张力；④调控骨骼肌的随意、精细运动。A项，识字功能是大
脑的功能。

6、关于我国的气候特点，下列表述正确的是（　　）。
 A． 夏季炎热干燥，冬季温和湿润

 B． 东南沿海为季风气候，西北为温带大陆性气候中的温带季风和温带沙漠气候

 C． 气温的日较差和年较差小，春季升温慢，秋季降温也慢，一般秋温高于春温

 D． 显著的季风特色，明显的大陆性气候和多样的气候类型

『正确答案』
D
『答案解析』
D项正确，显著的季风特色、明显的大陆性气候和多样的气候类型是我国气候的三大特点。A项错误，夏季炎热干燥，冬季温
和湿润，属于地中海气候特点，不是我国气候特点。B项错误，我国西北为温带大陆性气候中的温带草原和温带沙漠气候。C
项错误，属于海洋性气候特点，不是我国气候特点。

7、以下关于我国社会保障体系相关内容的表述，错误的是（    ）。

 A．我国已建成世界上规模最大的社会保障体系

 B．经济发展和社会保障是水涨船高的关系
 C．以市场主体和社会力量承担的保障

 D．以社会保险为主体，包括社会救助、社会福利、社会优抚等制度

『正确答案』
C
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